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Επιχείρηση HIGHJUMP, με επίσημο τίτλο The United States Navy Antarctic 
Developments Program, 1946–1947, (ονομάζεται επίσης Task Force 68), ήταν 

μία επιχείρηση του Ναυτικού των Ηνωμένων Πολιτειών με σκοπό την δημιουργία της 
ερευνητικής βάσης της Ανταρκτικής Little America IV.[1][2]. Χάρτης πιο κάτω.  

 
Η επιχείρηση οργανώθηκε από τον Αντιναύαρχο Richard E. Byrd, Jr., USN (ε.α.), 
Αξιωματικός Υπεύθυνος, Task Force 68, και επικεφαλής τον Αντιναύαρχο Ethan Erik 

Larson, USN, Commanding Officer, Task Force 68.  
Η επιχείρηση HIGHJUMP ξεκίνησε 26 Αύγουστος 1946 και τελείωσε στα τέλη 

Φεβρουαρίου 1947. Η Task Force 68 περιλάμβανε 4.700 άνδρες, 13 πλοία και 33 
αεροσκάφη. 
Πρώτα θα σας συνιστούσα να διαβάσετε το συναρπαστικό Ημερολόγιο του 

Ναυάρχου Richard Byrd, που ακολουθεί πιο κάτω, ο οποίος σημειωτέο, δεν ήταν 
μήτε μυθομανής, μήτε συνωμοσιολόγος παραμυθάς.  

Η εντολή, του δόθηκε κατ’ ευθείαν από τον Υπουργό των Ναυτικών (Secretary of 
the Navy) των ΗΠΑ James Forestall , ο οποίος το 1949 παραιτήθηκε, εισήλθε στο 
Νοσοκομείο, όπου και αυτοκτόνησε, πέφτοντας από το παράθυρο.  Τυχαίο; Ίσως. 

Υπάρχει το αεροπλανοφόρο Forestall αφιερωμένο στο όνομα του.  
Μετάφραση στα Ελληνικά Dr. Costas Pappas. Link for English text at the 

end. 
 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΠΤΗΣΗΣ: BASE CAMP ARCTIC, 
2/19/1947 
 
Ώρα 0600: Είμαστε πλήρως έτοιμοι για τη πτήση μας προς βορά κι έχουμε 
γεμίσει τις δεξαμενές μας στις 06:10. 
 

Ώρα 0620: Το μίγμα στη δεξιά μηχανή φαίνεται πάρα πολύ πλούσιο. Έγινε 

ρύθμιση και τα Pratt Whitney λειτουργούν τώρα ομαλά. 
 

Ώρα 0730 - Ράδιο-έλεγχος με τη βάση. Όλα είναι καλά και η λήψη κανονική. 
 

Ώρα 0740 - Παρατηρείται μικρή διαρροή λαδιού στη δεξιά μηχανή, ο δείκτης 

όμως της πίεσης του λαδιού δείχνει κανονικά. 
 

Ώρα 0800 - Σημειώθηκε μια ελαφρά ανατάραξη από την ανατολική διεύθυνση 

σε ύψος 2321 ποδιών. Διόρθωση στα 1700 πόδια. Όχι άλλες αναταράξεις, 

αλλά αυξάνει ο άνεμος στην ουρά. Ελαφρά ρύθμιση στις βαλβίδες ελέγχου. 
Το αεροσκάφος πηγαίνει τώρα πολύ καλά. 
 

Ώρα 0815 - Ράδιο-έλεγχος με τη βάση. Κατάσταση κανονική. 
 

Ώρα 0830 - Πάλι ανατάραξη. Αύξηση του ύψους στα 2900 πόδια. Ομαλές πάλι 
συνθήκες πτήσεως. 
 



Ώρα 0910 - Απέραντος πάγος και χιόνι από κάτω μας. Παρατήρηση ενός 
κιτρινωπού χρωματισμού διαμορφωμένου σε ένα γραμμικό μοτίβο. Αλλαγή 

πορείας για μια καλύτερη εξέταση αυτού του χρωματικού μοτίβου από κάτω 
μας. Παρατήρηση επίσης κοκκινωπού ή πορφυρού χρώματος. Κάνω κύκλο 

γύρω από αυτή τη περιοχή, δυο πλήρεις στροφές και μετά επιστρέφω στην 
καθορισμένη ένδειξη της πυξίδας. Έγινε ξανά έλεγχος θέσης με το 

στρατόπεδο της βάσης και η αναμετάδοση των πληροφοριών σχετικά με τους 

χρωματισμούς στο πάγο και στο χιόνι από κάτω μας. 
 

Ώρα 0910 - Τόσο η μαγνητική, όσο και η γυροσκοπική πυξίδα, αρχίζουν να 

περιστρέφονται και να ταλαντώνονται. Δεν μπορούμε να κρατήσουμε την 
ένδειξη της πυξίδας μας. Προσανατολιζόμαστε με την ηλιακή πυξίδα, 

εντούτοις όλα φαίνονται καλά. Τα όργανα ανταποκρίνονται φαινομενικά 

αργά, αλλά δεν υπάρχει ένδειξη πάγου! 
 

Ώρα 0915 - Πέρα σε μια απόσταση φαίνεται σα να υπάρχουν βουνά. 
 

Ώρα 0949 - Πέρασαν 29 λεπτά πτήσης από τη πρώτη θέαση των βουνών. Δεν 

είναι παραίσθηση. Είναι βουνά και αποτελούνται από μια μικρή οροσειρά που 
δεν έχω ξαναδεί ποτέ μου! 
 

Ώρα 0955 - Αλλαγή ύψους στα 2950 πόδια, συναντούμε πάλι μια ισχυρή 

ανατάραξη. 
 

Ώρα 1000 - Διασχίζουμε από πάνω τη μικρή οροσειρά και συνεχίζουμε να 
προχωράμε βόρεια, όσο καλύτερα μπορεί να εξακριβωθεί αυτό. Πέρα από την 

οροσειρά φαίνεται μια κοιλάδα με ένα μικρό ποτάμι που τρέχει στο κέντρο 
της. Δε θα έπρεπε να υπάρχει πράσινη κοιλάδα από κάτω μας! Κάτι είναι 

σαφώς λανθασμένο και ανώμαλο εδώ! Θα έπρεπε να είμαστε πάνω από Πάγο 
και Χιόνι! Προς το αριστερό μέρος υπάρχουν μεγάλα δάση που 

αναπτύσσονται πάνω στις πλαγιές του βουνού. Τα όργανα πλοήγησης 
συνεχίζουν να περιστρέφονται, το γυροσκόπιο ταλαντώνεται μπρος-πίσω! 
 

Ώρα 1005 - Αλλάζω ύψος στα 1400 πόδια και κάνω μια οξεία αριστερή 

στροφή για να εξετάσω καλύτερα τη κοιλάδα από κάτω μας. Αυτή είναι 
πράσινη, είτε με βρύα ή ένα είδος σφιχτό-πλεγμένου χόρτου. Το φως εδώ 

φαίνεται διαφορετικό. Δεν μπορώ να δω πια τον Ήλιο. Κάνουμε μια άλλη 
αριστερή στροφή και εντοπίζουμε κάτι που μοιάζει με ένα μεγάλο ζώο από 

κάτω μας. Φαίνεται να είναι ελέφαντας! ΟΧΙ! Αυτό φαίνεται περισσότερο 
σαν ένα μαμούθ! Αυτό είναι απίστευτο! Εντούτοις νατο, είναι εκεί!. 

Χαμηλώνω στα 1000 πόδια και παίρνω τις διόπτρες για να εξετάσω καλύτερα 
το ζώο. Επιβεβαιώνεται - είναι οριστικά ένα ζώο σαν μαμούθ! Το αναφέρω 

αυτό στη βάση. 
 



Ώρα 1030 - Συναντούμε περισσότερους κυλιόμενους πράσινους λόφους τώρα. 
Ο δείκτης της εξωτερικής θερμοκρασίας δείχνει 23.3 βαθμούς Κελσίου! 

Συνεχίζουμε προς τα πάνω με βάση την ένδειξη της πυξίδας μας. Τα όργανα 
φαίνονται τώρα κανονικά. Είμαι έκπληκτος για τη δράση τους. Προσπαθώ να 

έλθω σε επαφή με τη βάση. Ο ασύρματος δεν λειτουργεί! 
 

Ώρα 1130 - Η εξοχή από κάτω είναι πιο επίπεδη και κανονική (εάν μπορώ να 
χρησιμοποιήσω αυτή τη λέξη). Μπροστά μας εντοπίζουμε μια πόλη!!! Αυτό 

είναι αδύνατον! Το αεροσκάφος φαίνεται ελαφρύ και παράξενα αιωρούμενο. 

Τα όργανα αρνούνται να ανταποκριθούν!!. ΘΕΕ μου!!! Έξω, κάπως μακριά 
από το αριστερό και δεξιό μας φτερό βρίσκεται ένα άγνωστος τύπος 

αεροσκάφους. Πλησιάζουν γρήγορα δίπλα μας! Είναι δισκοειδή και έχουν μια 
ακτινοβολία γύρω τους. Είναι τώρα αρκετά κοντά για να δω τα σήματα πάνω 

τους. Είναι ένα είδος σβάστικας!!! Αυτό είναι φανταστικό. Πού είμαστε! Τι 
έχει συμβεί. Παλεύω πάλι με τα όργανα. Δεν ανταποκρίνονται!!! Μας έχει 

πιάσει κάποιο είδος αόρατης, φαύλης λαβής! 
 

Ώρα 1135 - Το ραδιόφωνό μας τρίζει και ακούγεται μια φωνή απ’ αυτό στα 
Αγγλικά με μια ίσως ελαφριά Σκανδιναβική ή Γερμανική προφορά! Το μήνυμα 

είναι το εξής: «Καλώς ήλθατε ναύαρχε στο κράτος μας. Θα σε 
προσγειώσουμε σε επτά ακριβώς λεπτά! Χαλάρωσε Ναύαρχε, 

βρίσκεσαι σε καλά χέρια». Παρατηρώ ότι οι μηχανές του αεροπλάνου μας 

έχουν σταματήσει να δουλεύουν! Το αεροπλάνο είναι κάτω από κάποιο 
παράξενο έλεγχο και τώρα στρέφεται μόνο του. Τα όργανα ελέγχου είναι 

άχρηστα. 
 

Ώρα 1140 - Λάβαμε ένα άλλο ραδιοφωνικό μήνυμα. Αρχίζουμε τώρα τη 
διαδικασία προσγείωσης και σε μερικές στιγμές το αεροπλάνο τρέμει ελαφρά 

και αρχίζει μια κάθοδο, σαν να έχει πιαστεί σε κάποιο μεγάλο αόρατο 
ανελκυστήρα!. Η προς τα κάτω κίνηση είναι αμελητέα και ακουμπάμε κάτω με 

ένα ελαφρύ μόνο τίναγμα! 
 

Ώρα 1145 - Κάνω μια βιαστική τελευταία καταχώρηση στο ημερολόγιο 
πτήσης. Πολλοί άνθρωποι πλησιάζουν με τα πόδια προς το αεροσκάφος μας. 

Αυτοί είναι ψηλοί με ξανθιά μαλλιά. Σε μια απόσταση φαίνεται μια 
λαμπυρίζουσα πόλη, βυθισμένη στα χρώματα του ουράνιου τόξου. Δεν ξέρω 

τι πρόκειται να συμβεί τώρα, αλλά δε βλέπω σημάδια όπλων σε αυτούς που 
πλησιάζουν. Ακούω τώρα μια φωνή να με διατάζει με το όνομά μου να ανοίξω 

τη πόρτα. Συμμορφώνομαι. ΤΕΛΟΣ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ 

Από αυτό το σημείο γράφω όλα τα επόμενα γεγονότα από τις αναμνήσεις 
μου. Αυτά είναι πέρα από τη φαντασία και θα φαινόντουσαν όλα σα μια 

τρέλα, αν δεν είχαν συμβεί. 



Ο ασυρματιστής κι εγώ βγαίνουμε από το αεροσκάφος και μας υποδέχονται 
με τον πιο εγκάρδιο τρόπο. Επιβιβαζόμαστε μετά σε ένα μικρό μέσο 

μεταφοράς σαν πλατφόρμα χωρίς ρόδες! Αυτό μας μεταφέρει προς τη 
λαμπερή πόλη με μεγάλη ταχύτητα. 
 

Καθώς πλησιάζουμε, η πόλη φαίνεται να είναι κατασκευασμένη από ένα 
κρυσταλλικό υλικό. Σύντομα φτάνουμε σε ένα μεγάλο κτίριο που δεν έχω 

ξαναδεί ποτέ μου. Φαίνεται να προέρχεται από ένα πίνακα του Frank Lloyd 

Wright, ή ίσως πιο σωστά από ένα σκηνικό του Buck Rogers!! 
 

Μας δίνουν κάποιο είδος ζεστού ποτού που η γεύση του δεν έμοιαζε με τίποτα 

από όσα είχα γευθεί πριν. Είναι γλυκύτατο. Μετά από δέκα περίπου λεπτά, 
δυο από τους θαυμαστά εμφανιζόμενους οικοδεσπότες μας, έρχονται προς 

εμάς και μου αναγγέλλουν, ότι πρέπει να τους ακολουθήσω. Δεν έχω άλλη 

επιλογή από το να συμμορφωθώ. 
 

Αφήνω τον ασυρματιστή πίσω μου και περπατάμε για μια μικρή απόσταση. 

Μπαίνουμε μετά σε ότι φαίνεται να είναι ένα ασανσέρ. Κατεβαίνουμε για λίγο 
προς τα κάτω και μετά η μηχανή σταματά και η πόρτα ανοίγει σιωπηλά προς 

τα πάνω! Προχωράμε ύστερα προς τα κάτω σε ένα μακρύ διάδρομο που είναι 
φωτισμένος από ένα ροδόχρουν φως, που φαίνεται να εκπέμπεται από τους 

ίδιους τους τοίχους! Ένας φρουρός μας κάνει νεύμα να σταματήσουμε  
μπροστά από μια μεγάλη πόρτα. Πάνω από τη πόρτα υπάρχει μια επιγραφή 

που δεν μπορώ να διαβάσω. 
 

Η μεγάλη πόρτα ανοίγει γλιστρώντας αθόρυβα και μου κάνουν νεύμα να μπω 
μέσα. Ένας από τους οικοδεσπότες μου μιλάει: «Μη φοβάσαι ναύαρχε, θα 

έχεις μια ακρόαση με το Διδάσκαλο… 
 

Προχωρώ μέσα και τα μάτια μου προσαρμόζονται στον όμορφο χρωματισμό, 

που φαίνεται να γεμίζει πλήρως το δωμάτιο. Μετά αρχίζω να βλέπω το 
περιβάλλον μου. Αυτό που χαιρέτισαν με αγαλλίαση τα μάτια μου είναι η πιο 

όμορφη θέα που έχω δει μέχρι τώρα. Στη πραγματικότητα είναι πάρα πολύ 
όμορφη και θαυμαστή για να τη περιγράψω. Είναι εξαιρετική και λεπτή. Δεν 

νομίζω ότι υπάρχει ανθρώπινος όρος που να μπορεί να τη περιγράψει με 

οποιαδήποτε λεπτομέρεια δίκαια!  
 

Οι σκέψεις μου διακόπτονται με ένα εγκάρδιο τρόπο από μια ζεστή πλούσια 

φωνή με μια μελωδική ποιότητα: «Καλώς ήλθες στο κράτος μας, 
Ναύαρχε». Βλέπω έναν άνθρωπο με λεπτά χαρακτηριστικά και με τη χάραξη 

των χρόνων πάνω στο πρόσωπό του. Κάθεται σε ένα μακρύ τραπέζι. Μου 
κάνει νεύμα να καθίσω σε μια από τις καρέκλες. Αφού κάθισα, αυτός 

τοποθετεί μαζί τις άκρες των δακτύλων του και χαμογελά. Μιλά ξανά απαλά 
και αναφέρει τα εξής: 



 

Βρίσκεσαι στο κράτος των Αριάνι, του Εσωτερικού Κόσμου της Γης. Δεν 
θα καθυστερήσουμε για πολύ την αποστολή σου και θα σε συνοδεύσουμε με 

ασφάλεια πίσω στην επιφάνεια και για μια απόσταση πιο πέρα. Αλλά τώρα 
Ναύαρχε, θα σου πω γιατί έχεις προσκληθεί εδώ.  
 

Το ενδιαφέρον μας αρχίζει αφότου η φυλή σου έριξε τις πρώτες ατομικές 
βόμβες στη Χιροσίμα και στο Ναγκασάκι στην Ιαπωνία. Ήταν σε αυτή την 

εποχή συναγερμού που στείλαμε τις ιπτάμενες μηχανές μας, τα "Flugelrads", 

στο κόσμο σας της επιφάνειας να ερευνήσουν τι είχε κάνει η φυλή σας. 
 

Αυτό είναι βέβαια περασμένη ιστορία τώρα, αγαπητέ μου Ναύαρχε, αλλά 

πρέπει να συνεχίσω. Βλέπεις δεν έχουμε αναμειχθεί ποτέ πριν στους 
πολέμους και τη βαρβαρότητα της φυλής σας, αλλά τώρα πρέπει, γιατί έχετε 

μάθει να μεταχειρίζεστε μια ορισμένη δύναμη, που δεν είναι για τον άνθρωπο, 
εκείνη της Ατομικής Ενέργειας. Οι απεσταλμένοι μας έχουν παραδώσει ήδη 

μηνύματα στις δυνάμεις του κόσμου σας και εντούτοις αυτές δεν τις 
λαμβάνουν υπ’ όψη τους. Τώρα έχεις εκλεγεί να είσαι μάρτυρας εδώ ότι ο 

κόσμος μας υπάρχει πραγματικά. Βλέπεις ο Πολιτισμός και η Επιστήμη μας 

είναι πολλές χιλιάδες χρόνια μπροστά από το δικό σας, Ναύαρχε. 
 

' Τον διέκοψα: «Αλλά τι σχέση έχει αυτό με εμένα Κύριε»; 
 

Κούνησα καταφατικά το κεφάλι μου και ο Διδάσκαλος συνέχισε:  
«Το 1945 και μετά προσπαθήσαμε να έρθουμε σε επαφή με τη φυλή σας, 

αλλά οι προσπάθειές μας συνάντησαν την εχθρότητα και πυροβόλησαν 
εναντίον των Flugelrads μας. Ναι, αυτά καταδιώχθηκαν ακόμα με κακία και 

εχθρότητα από τα πολεμικά σας αεροπλάνα. Έτσι τώρα, γιε μου, υπάρχει μια 

μεγάλη θύελλα που συγκεντρώνεται πάνω από το κόσμο σας, μια μαύρη 
μανία που δε θα διαλυθεί για πολλά χρόνια. Δε θα υπάρξει απάντηση στα 

όπλα σας, δε θα υπάρξει ασφάλεια στην επιστήμη σας. Μπορεί αυτή να 
λυσσομανά μέχρι να ποδοπατηθεί κάθε λουλούδι του πολιτισμού σας και όλα 

τα ανθρώπινα πράγματα να ισοπεδωθούν σε ένα απέραντο χάος. Ο 
πρόσφατος πόλεμός σας ήταν μόνο ένα πρελούδιο για το τι πρόκειται ακόμα 

να συμβεί στη φυλή σας. Εμείς εδώ το βλέπουμε πιο καθαρά κάθε ώρα. 
Μήπως νομίζεις ότι σφάλλω ; 
 

Όχι, απάντησα. “Συνέβη μια φορά προηγουμένως, ήλθαν και διήρκεσαν για 
πάνω από πεντακόσια χρόνια” 
 

Ναι, γιε μου, απάντησε ο Διδάσκαλος, “Οι σκοτεινοί χρόνοι που θα έλθουν 
τώρα για τη φυλή σας θα καλύψουν τη γη σαν ένα σάβανο, αλλά πιστεύω ότι 

μερικοί από σας θα ζήσουν μέσα από τη θύελλα, πέρα από αυτό δεν μπορώ 
να πω τίποτε άλλο. Βλέπουμε σε μια μεγάλη απόσταση ένα νέο κόσμο να 



ζωντανεύει από τα ερείπια της φυλής σας, αναζητώντας τους χαμένους και 
μυθικούς θησαυρούς του, που θα βρίσκονται εδώ, γιε μου, ασφαλείς στη 

φύλαξή μας. Όταν φθάσει εκείνος ο καιρός θα έρθουμε ξανά να βοηθήσουμε 
στην αναζωογόνηση του πολιτισμού και της φυλής σας. Ίσως μέχρι τότε να 

έχετε μάθει τη ματαιότητα του πολέμου και του αγώνα του...και μετά από 
αυτό τον καιρό, ένα μέρος από τον πολιτισμό και την επιστήμη σας θα σας 

επιστραφεί, για να αρχίσει εκ νέου η φυλή σας. Εσύ γιε μου, θα επιστρέψεις 
στο Κόσμο της Επιφάνειας με αυτό ακριβώς το μήνυμα”..... 

Με αυτά τα τελευταία λόγια, η συνάντησή μας φάνηκε να τελείωσε. Στάθηκα 

για μια στιγμή σα να βρισκόμουν σε όνειρο..., αλλά εντούτοις ήξερα ότι ήταν 
μια πραγματικότητα και για κάποιο παράξενο λόγο έσκυψα ελαφρά το κεφάλι 

μου, είτε από σεβασμό είτε από ταπεινότητα, δεν ξέρω ποιο από τα δυο. 

Ξαφνικά συνειδητοποίησα πάλι ότι οι δυο όμορφοι οικοδεσπότες που με είχαν 

φέρει εδώ, ήταν ξανά δίπλα μου. «Από εδώ, Ναύαρχε», μου έγνευσε ο ένας. 
Γύρισα για μια ακόμη φορά προτού φύγω και κοίταξα πίσω προς το μέρος του 

Διδασκάλου. Ένα ευγενικό χαμόγελο χαράχθηκε στο λεπτό και αρχαίο του 
πρόσωπο. «Στο καλό γιε μου», μου είπε, μετά έκανε μια ευχάριστη, απαλή 

κίνηση ειρήνης με το χέρι του και η συνάντησή μας τελείωσε πραγματικά. 
 

Περπατήσαμε γρήγορα μέσα από τη μεγάλη πόρτα του θαλάμου του 
Διδασκάλου και μπήκαμε πάλι στο ασανσέρ. Η πόρτα γλίστρησε σιωπηλά προς 

τα κάτω και αρχίσαμε αμέσως να ανεβαίνουμε προς τα πάνω. Ένας από τους 
οικοδεσπότες μου μίλησε ξανά: «Πρέπει τώρα να βιαστούμε, Ναύαρχε, γιατί ο 

Διδάσκαλος δε θέλει να καθυστερήσεις άλλο στο προγραμματισμένο 
χρονοδιάγραμμά σου και θα πρέπει να επιστρέψεις με το μήνυμα του στη 

φυλή σου. 
 

Δεν είπα τίποτα. Όλα αυτά ήταν σχεδόν απίστευτα και για μια ακόμα φορά οι 
σκέψεις μου διακόπηκαν καθώς σταματήσαμε. Μπήκα στο δωμάτιο και 

βρέθηκα ξανά με τον ασυρματιστή μου. Αυτός είχε μια έκφραση αγωνίας στο 
πρόσωπό του. Καθώς πλησίασα του είπα, «Είναι όλα εντάξει Howie, όλα 

εντάξει». Τα δυο όντα μας έκαναν κίνηση προς το όχημα που μας περίμενε. 
Επιβιβασθήκαμε και φτάσαμε σύντομα στο αεροσκάφος. Οι μηχανές γύριζαν 

στο ρελαντί και επιβιβασθήκαμε αμέσως. 
 

Ολόκληρη η ατμόσφαιρα έδειχνε φορτισμένη τώρα με κάποιο είδος 
επείγουσας κατάστασης. Αφού έκλεισε η πόρτα, το αεροσκάφος σηκώθηκε 

αμέσως από εκείνη την αόρατη δύναμη μέχρις ότου φτάσαμε σε ύψος 2700 
ποδιών. Δυο από τα αεροσκάφη ήταν δίπλα μας, σε κάποια απόσταση από 

μας, οδηγώντας μας στο δρόμο της επιστροφής. Πρέπει να αναφέρω εδώ ότι 
το ταχύμετρο δεν κατέγραψε τίποτα, αν και κινούμασταν με πολύ μεγάλη 

ταχύτητα. 



 

Ώρα 215 - Ένα μήνυμα έρχεται από τον ασύρματο. «Σας αφήνουμε τώρα, 
Ναύαρχε, τα όργανά σου είναι ελεύθερα. Auf Wiedersehen!!!!». 

Παρακολουθήσαμε για μια στιγμή καθώς τα Flugelrads εξαφανίσθηκαν μέσα 

στο ωχρό μπλε ουρανό. 

Το αεροσκάφος ένιωσε ξαφνικά σαν να πιάστηκε για μια στιγμή σε ένα 

καθοδικό ρεύμα αέρος. Ανακτήσαμε γρήγορα τον έλεγχο. Για κάποιο χρόνο 

δε μιλούσαμε, ο καθένας μας με τις σκέψεις του.... 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΠΤΗΣΗΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ: 

Ώρα 220 - Είμαστε και πάλι πάνω από τεράστιες εκτάσεις πάγου και χιονιού, 

και περίπου 27 λεπτά από το στρατόπεδο της βάσης. Τους μιλάμε μέσω 
ασυρμάτου, απαντούν. Δηλώνουμε όλες τις συνθήκες κανονικές .... 

κανονικές. Η βάση-στρατόπεδο εκφράζει ανακούφιση στην επανερχόμενη 
επαφή μας. 

Ώρα 300 - Έχουμε προσγειωθεί ομαλά σε κατασκήνωση βάσης. Έχω μια 

αποστολή..... 
 
ΤΕΛΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ. 

11 Μαρ, 1947. Έχω παρακολουθήσει μόνο μια συνάντηση με το προσωπικό 
στο Πεντάγωνο. Έχω δηλώσει πλήρως την ανακάλυψή μου και το μήνυμα 

από τον Δάσκαλο. Όλα έχουν δεόντως καταγραφεί. Ο πρόεδρος Truman έχει 
τώρα ενημερωθεί. Είμαι τώρα υπό κράτηση για αρκετές ώρες (έξι ώρες, 

τριάντα εννέα λεπτά, για να είμαι ακριβής). Είμαι σε συνέντευξη εντατικά από 
τις κορυφαίες δυνάμεις ασφαλείας και μια ιατρική ομάδα. Ήταν ένα μαρτύριο! 

Έχω τεθεί υπό αυστηρό έλεγχο μέσω των εθνικών διατάξεων για την 
ασφάλεια αυτής τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής. 
 

ΈΧΩ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΩ ΣΙΩΠΗΛΟΣ, ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΟΤΙ ΕΧΩ 

ΜΑΘΕΙ, ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΟΥ HUMANITY!!! Απίστευτο! Μου υπενθυμίζουν 
ότι είμαι στρατιωτικός και πρέπει να υπακούσω σε εντολές 
 
30/12/56: ΤΕΛΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ: 

Τα τελευταία χρόνια, που έχουν παρέλθει από το 1947 δεν ήταν ευνοϊκά  ... 
μπορώ να κάνω τώρα τελευταία υπαγωγή μου σε αυτό το μοναδικό 

ημερολόγιο. Κλείνοντας, θα ήθελα να δηλώσω ότι έχω κρατήσει πιστά αυτό 
το μυστικό ζήτημα σύμφωνα με τις οδηγίες όλα αυτά τα χρόνια. Ήταν σε 

πλήρη αντίθεση με τις αξίες μου, του ηθικού δικαιώματος. Τώρα, φαίνεται να 
αισθάνομαι πως η μεγάλη νύχτα έρχεται και αυτό το μυστικό δεν θα πεθάνει 

μαζί μου, αλλά όπως όλη η αλήθεια πρέπει, θα θριαμβεύσει και έτσι πρέπει. 



Αυτό μπορεί να είναι η μόνη ελπίδα για την ανθρωπότητα. Έχω δει την 
αλήθεια και έχει επιταχυνθεί το πνεύμα μου, που με ελευθέρωσε!  Έχω κάνει 

το καθήκον μου προς το τερατώδη στρατιωτικό βιομηχανικό σύμπλεγμα. 
Τώρα, η μεγάλη νύχτα αρχίζει να πλησιάζει, αλλά δεν πρέπει να υπάρχει 

τέλος. 

Ακριβώς όπως την μακρά νύχτα της Αρκτικής τελειώνει, ο λαμπρός ήλιος της 

αλήθειας θα έρθει και πάλι .... και εκείνοι, που είναι στο σκοτάδι θα πέσουν 

μέσα στο φως του... ΔΙΌΤΙ ΈΧΩ ΔΕΙ ΤΗ ΓΗ ΠΈΡΑ ΑΠΌ ΤΟΝ ΠΌΛΟ, ΤΟ 

ΚΈΝΤΡΟ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΓΝΩΣΤΟΥ. 

Ναύαρχος Richard E. Byrd 

Ηνωμένες Πολιτείες - Ναυτικό  

24 του Δεκέμβρη 1956 
 

The Diary του Ναυάρχου Richard Byrd στην Αγγλική. 

https://galnet.fandom.com/wiki/Secret_Diary_of_Admiral_Byrd 

 

ΠΩΣ ΣΑΝ GRADUATE STUDENT ΣΥΝΑΝΤΗΣΑ 

ΤΟΝ ΝΙΚΟ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟ ΣΤΟ SAN DIEGO 
CALIFORNIA ΚΑΙ ΤΙ ΕΜΑΘΑ!!! 

 
Dr. Costas Pappas 

Atomic Energy of Canada (retired) 
Past Secretary -Treasurer of Canadian Nuclear Society (Quebec) 

 
Όταν διάβασα για την επιχείρηση Highjump, είχαν περάσει χρόνια από τότε που είχα 
μία συναρπαστική συνάντηση το 1970 ή 1971, έπειτα από την αποφοίτηση μου από 

το Πανεπιστήμιο. Μετά από τις αιτήσεις που είχα κάνει στον Καναδά για 
μεταπτυχιακές σπουδές, το καλοκαίρι που μεσολάβησε,  πήγα  στην California.  
 

Είχα ένα ξάδερφο, τον Δρα. Θεμιστοκλή Ψωμά, καθηγητή της ψυχολογίας στο San 
Diego State College. Είχα πάει εκεί μήπως και βρω κάτι καλύτερο, τελικά δεν βρήκα 

και επέστρεψα στον Καναδά να συνεχίσω. 
Στο San Diego, ο ξάδελφος μου, με έφερε σε επαφή, με ένα συνάδελφό του και 
φίλο του, Έλληνα Φυσικό επιστήμονα, τον Nicholas Christofilos, μία μεγάλη 

φυσιογνωμία, μια προσωπικότητα που με εντυπωσίασε πραγματικά. 
 

Του είπα ότι με ενδιέφερε η Αστροφυσική και η Πυρηνική Φυσική. Να μην τα 
πολυλογώ στο θέμα αυτό, εκείνος με ώθησε στην δεύτερη. 

https://galnet.fandom.com/wiki/1956
https://galnet.fandom.com/wiki/Secret_Diary_of_Admiral_Byrd


Μου μίλησε για το Operation Argus το 1958 και μου είπε, ότι ήταν πρόταση 
του στην Αμερικανική κυβέρνηση και ότι οι Αμερικανοί το δέχτηκαν και 

προχώρησαν. 
Όταν τον ερώτησα περί τίνος επρόκειτο, μου μίλησε ότι τους πρότεινε να ρίξουν 

πυρηνικές βόμβες στην Ανταρκτική Ήπειρο, για να επαληθεύσουν την θεωρία του. 

Εγώ γέλασα αυθόρμητα και ασυναίσθητα, διότι νόμιζα ότι με κοροϊδεύει, τον 
θεώρησα γραφικό. 

Μα είναι δυνατό σκέφτηκα, οι Αμερικάνοι να ρίξουν 3 (τόσες ήταν οι βόμβες) 
για να ικανοποιήσουν τα καπρίτσια ενός επιστήμονα και μάλιστα Έλληνα;  

Δεν υπήρχε τότε το Google να μου το αποδείξει 
 

Στην συζήτηση επενέβη ο ξάδελφος, η συζήτηση προχώρησε  και από τα λεγόμενα 

του, με μάγεψε. Κατάλαβα ότι απέναντί μου υπήρχε μια ιδιοφυία. Δεν μου ανάφερε 
για την επιχείρηση Highjump (ούτε είχα ιδέα για εκείνη, τότε). Περάσαμε μεγάλο 

μέρος εκείνης της βραδυάς. 
Μου είπε ότι θα μου έστελνε, ταχυδρομικά τότε στοιχεία, δεν το έκανε και μερικά 
χρόνια αργότερα, πάλι από τον ξάδελφό μου, όταν βρεθήκαμε στην Ελλάδα 

αμφότεροι για διακοπές, έμαθα ότι ένα χρόνο  μετά την συνάντησή μας, ο μεγάλος 
αυτός επιστήμονας έφυγε από την ζωή. Δεν ξαναέψαξα. 

 

Τα χρόνια πέρασαν, ο ξάδελφός μου πήρε την σύνταξή του και έφυγε μόνιμα  για 

την Χαβάη. Δεν ξανάκουσα για εκείνον. Είχαμε μεγάλη διαφορά ηλικίας και ασφαλώς 
δεν θα είναι στη ζωή. 

Το 2008-2009 ήμουν στην Νότιο Αφρική, σε αποστολή από την SNC Lavalin, αλλά 

και από την Ατομική Ενέργεια του Καναδά για το PBMR (Pebble Bed Modular 
Reactor) project. Και εκεί είχα ξάδελφο, που μένει εκεί για χρόνια και όντας στην Ν. 

Αφρική, στο διάστημα παραμονής μου εκεί, βλεπόμαστε και συνομιλούσαμε τακτικά.  
Σε μια συζήτηση, μιλώντας για Γερμανούς, παιδί του πολέμου εκείνος στην Ελλάδα, 
μου μίλησε για την επιχείρηση Highjump. Ήταν η πρώτη φορά, που άκουγα την 

ονομασία αυτή και αμέσως, υπήρχε τότε το Internet, το έψαξα. 
 

Τότε ξαναζωντάνεψε στην μνήμη μου η ιστορία πριν 40 χρόνια στην Καλιφόρνια. 
Στο Centurion (καινούργια πόλις μεταξύ Johannesburg and Pretoria) που έμενα, είχα 
απεριόριστο χρόνο, παράλληλα με την επιστημονική μου εργασία, να ασχολούμαι με 

το καινούργιο θέμα, την επιχείρηση Highjump. Μου είχε γίνει obsession (εμμονή) 

 

Με γοήτευσε, με απορρόφησε και ψάχνοντας πέφτω επάνω στην επιχείρηση Argus. 
Επιχείρηση Argus 3 A-bombs in Antarctica. Διαβάζω:  

https://www.radiochemistry.org/history/nuke_tests/argus/index.html 

«Το κίνητρο για αυτή τη μυστική σειρά ήταν μια θεωρία που αναπτύχθηκε από τον 
λαμπρό αλλά εκκεντρικό φυσικό Νικόλαο Χριστόφιλο στο Lawrence Radiation 

Laboratory (LRL). Είχε προβλέψει ότι θα προκληθούν σημαντικά στρατιωτικά 
αποτελέσματα με την έγχυση φορτισμένων σωματιδίων από πυρηνικές εκρήξεις στο 

https://www.radiochemistry.org/history/nuke_tests/argus/index.html


κοντινό διάστημα για τη δημιουργία τεχνητών ζωνών Van Allen. Αυτή η σειρά 
προσπάθησε να αποδείξει (ή να διαψεύσει) τη θεωρία του δημιουργώντας 

πραγματικά μια τέτοια ζώνη. Η επιχείρηση Argus έχει χαρακτηριστεί ως το 
«μεγαλύτερο επιστημονικό πείραμα στον κόσμο» που περιλαμβάνει το διάστημα 

που περιβάλλει ολόκληρη τη Γη».  

Nicholas Christofilos, ένας εκκεντρικός Έλληνας φυσικός – Και τέτοιος 
πράγματι ήταν. Είχα τότε μιλήσει με εκείνον, που μόνο που έκανα εκείνη την γελοία 

σκέψη, αν ζούσε, έπρεπε να του ζήταγα συγγνώμη. Αλλά και τότε του είχα εκφράσει 
τον απέριττο θαυμασμό μου, διότι με είχε πείσει και τον άκουγα τότε μαγεμένος, 

όταν το συναίσθημα μου έλεγε, ότι μιλάω με μια ιδιοφυία. Αιωνία του η Μνήμη. 

Εκεί είναι που έπαθα την πλάκα μου.  Christofilos Effect καταχωρημένο στην 
παγκόσμια κληρονομιά της Φυσικής επιστήμης. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Christofilos_effect  Το πείραμα πέτυχε, το φαινόμενο 
εξηγήθηκε, το φαινόμενο πήρε το όνομά του (Christofilos Effect), αλλά κάτι έμεινε 

αναπάντητο και απόρρητο για μας, αλλά όχι για εκείνους, αλλά ίσως και για τον 
Χριστόφιλο. 

Τότε, στην Ν. Αφρική, ανασκαλεύοντας την μνήμη μου, μερικές κουβέντες του, μου 

είχαν προξένησαν ερωτήσεις, τις οποίες τότε του έκανα. Η πρώτη μου ήταν η εξής, 
την θυμάμαι καλά. 

3 βόμβες, οι 2 πάνω από τα 200 μίλια ύψος για το πρώτο Van Allen στρώμα 
και στα 3,000 μίλια για το δεύτερο και πετύχατε στον στόχο σας, η 3η όπως 

λέτε, σε ύψος λίγο επάνω από την επιφάνεια της θάλασσας, σε τι 
αποσκοπούσε αυτό; 

Η απάντηση ήταν και παραπλανητική, αλλά και αποκαλυπτική. Η αποκαλυπτική 

ήταν: εξυπηρετούσε δικούς τους σκοπούς, που αφορούσαν τα υποβρύχια, η 
παραπλανητική φράση ήταν: άλλωστε πάντα το τερπνό μετά του ωφελίμου!  

Οι κρίσεις δικές σας. Τότε ήταν εικασίες ασύνδετες και ανεξάρτητες και είχα 
αμφιβολίες, που αργότερα συζητήθηκαν και με τον ξάδελφο ψυχολόγο. Μετά όταν 
διάβασα το ημερολόγιο του ναυάρχου Richard Byrd στην επιχείρηση Highjump 

επιβεβαιώθηκαν πλήρως χωρίς καμία αμφιβολία.  

Πέστε με γραφικό, όπως σκέφθηκα εγώ για τον Χριστόφιλο, αν όμως έχετε καλύτερη 

υπόθεση από την δική μου. Η δεύτερη ερώτηση ήταν: 

Δεν είναι λίγο περίεργο η κυβέρνηση να δεχτεί την πρόταση σας και ειδικά 
Έλληνα, για 3 Α-βόμβες, χωρίς ουδεμία συζήτηση εξ όσων λέτε; 

Η κεντρική ιδέα της απάντησης που πήρα ήταν, Εξυπηρετούσε και δικούς τους 
σκοπούς, στρατιωτικούς. Ευχαριστώ πολύ! 

Τώρα ασφαλώς θα θέλετε να μάθετε ποιο είναι το συμπέρασμα από όλη αυτή την 
πολυλογία που σας αράδιασα, σε όσους ακόμα συνεχίζουν να διαβάζουν. 

Ότι το ωφέλιμο για την ανθρωπότητα επιτέλεσαν οι 2 από τις 3 βόμβες, που 

επαλήθευσαν το Christofilos effect και τον έβαλαν στην ιστορία, αλλά το 
τερπνό αφορούσε το τερατώδες στρατιωτικό βιομηχανικό σύμπλεγμα, όπως 

το είχε χαρακτηρίσει ο ναύαρχος στο τέλος του Ημερολογίου του.  

https://en.wikipedia.org/wiki/Christofilos_effect


Απλά. Η Τρίτη βόμβα κατέστρεψε την Βάση των Ναζί στην Ανταρκτική. Εκεί 
όπου συνάντησε τον Δάσκαλο ο ναύαρχος Byrd. Και δένουν ορισμένα από 

αυτά.  

Ο Χριστόφιλος στην τότε συζήτηση, σαν σπουδαστής του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου, υπήρξε μαθητής του μεγάλου Έλληνα επιστήμονα, στοχαστή, αλλά 
και εκκεντρικού σαν τον Χριστόφιλο, του καθηγητή Παύλου Σαντορίνη.  

Εγώ είχα τότε, το 1967, διαβάσει την περιβόητη συνέντευξη του Παύλου Σαντορίνη 
στον Κωστή Μεραναίο για τα Α.Τ.Ι.Α. ( Άγνωστης Ταυτότητας Ιπτάμενα Αντικείμενα) 

τα γνωστά μας UFΟ (Unidentified Flying Objects) και ήμουν γνώστης, αλλά δεν τα 
πίστευα.  

Ο Χριστόφιλος, από την συζήτηση μας, ήταν λάτρης του Σαντορίνη και ασπάζονταν 
τις απόψεις του καθηγητή του, ότι η Πολιτική και οι ηγέτες φοβούνται τους 

ιπτάμενους δίσκους και κατά τον Σαντορίνη, η κυβέρνηση των ΗΠΑ ανέθεσε στο 
Πανεπιστήμιο του Κολοράντο, την καθαρώς επιστημονική έρευνα του θέματος 

“ιπτάμενοι δίσκοι”.  

Άλλωστε, τις απόψεις τους αυτές, οι Αμερικάνοι ποτέ δεν τις έκρυψαν και ακόμα η 
Hillary Clinton, στην αναμέτρηση της με τον Tramp, αν θυμάστε, μας παραμύθιαζε, 
ότι αν κερδίσει στις εκλογές θα μας μιλήσει για τους εξωγήινους.  

Η ανάμειξη του Χριστόφιλου στην επιχείρηση Argus, τώρα που ξέρω, πιστεύω ότι 

εκτός από την επιστημονική του ανησυχία, ήθελε να ικανοποιήσει τον δάσκαλό του, 
όπως ακριβώς οι Τσιπραίοι εκπλήρωσαν τις ανεκπλήρωτες επιθυμίες των πολιτικών 

τους προγόνων, αλλοτριώνοντας και εκποιώντας την Μακεδονία  

Τα όσα γράφω, δεν είναι αποκυήματα της φαντασίας μου και οι Αμερικάνοι τα έχουν 

ήδη γράψει στο διαδίκτυο. 

Η εμφάνιση των ιπτάμενων δίσκων, με τα εξωγήινα όντα, που τελικά δεν ήταν 
τέτοια,  αποτελεί άκρως ανεπιθύμητο φαινόμενο για τις διάφορες αρχές, 

στρατιωτικές, πολιτικές και θρησκευτικές. Οι στρατιωτικές αρχές, κυρίως οι 
αμερικανικές, έχουν την πεποίθηση ότι ορίζουν τις τύχες του κόσμου.  

Ως εκ τούτου, επ’ ουδενί λόγω θέλουν να παραδεχτούν, ότι είναι δυνατόν να 
εμφανιστούν στη Γη οι επιβαίνοντες των ιπτάμενων δίσκων, οι οποίοι μπορούν, εάν 

θελήσουν, να παραλύσουν εκ βάθρων κάθε γήινη στρατιωτική αρχή. 

Για τον λόγο αυτό λοιπόν, ο Στρατός των ΗΠΑ ανέκαθεν διαψεύδει συστηματικά, 
ακόμη και τη γνησιότητα των παρατηρήσεων σχετικά με τους ιπτάμενους δίσκους 
στη Γη. Ύστερα όμως από ένα σοβαρότατο περιστατικό και συγκεκριμένα, τη διακοπή 

του ηλεκτρικού ρεύματος σ’ ένα μεγάλο τμήμα των Ηνωμένων Πολιτειών, με 
επίκεντρο τη Νέα Υόρκη, άλλαξαν πορεία.  

Έως τότε, ενώ όλοι οι επιφανείς επιστήμονες γνώριζαν την πραγματικότητα, κανένας 

από αυτούς δεν τολμούσε να εκτεθεί, με υπεύθυνες δημόσιες δηλώσεις τους, από 
τον φόβο μήπως εκδιωχθεί από τη θέση του. 

“Για τις πολιτικές αρχές, η εμφάνιση αυτών των ανθρωποειδών όντων είναι εξίσου 
ανεπιθύμητη, επειδή στην περίπτωση ομαδικής εμφάνισής τους στον πλανήτη μας θα 



δημιουργηθεί γενικός πανικός, με άμεσο αποτέλεσμα την εξαφάνιση κάθε τάξεως και 
την κατάρρευση των πολιτικών αρχών”. 

Τώρα αν βάλω σε τάξη τις σκέψεις μου, τι συνάγω; 

• Ότι ο Χριστόφιλος ήξερε ακριβώς γιατί πέσανε οι βόμβες, ήξερε ότι οι βόμβες 
πέσανε εκτός για το πείραμα του, το τερπνό μετά του ωφελίμου και για 

άλλο σκοπό, ο οποίος ήταν γνωστός σε εκείνον, τώρα είμαι βέβαιος. 

• Ο Δάσκαλος αποδέχτηκε την ύπαρξη των ιπτάμενων δίσκων, τα Flugelrads 
του, που δεν είχαν εξωγήινη προέλευση και υπήρξαν, τα είδε και ο ναύαρχος, 

που υπήρξαν παρείσακτα από το γήινο κατεστημένο. Τραγική σύμπτωση το 
όπλο που αποδοκίμασε ο Δάσκαλος στον ναύαρχο, υπήρξε εκείνο που 

υπέγραψε το τέλος του. 

• Η ηγεσία μέσω Byrd είχε ενημερωθεί από το 1947 και για αυτό, όλα τα 
παραπάνω αρνητικά γράφτηκαν και η 3η βόμβα ήταν αποκλειστικά για τους 

Αμερικανούς, να διαλύσουν την βάση των Ναζί και αν λάβετε υπόψη, ότι από 
τότε σταμάτησε η εμφάνιση των ιπτάμενων αντικειμένων τους και δεν έχουμε 

κανένα report. 

• Ο θαυμασμός του Χριστόφιλου στον Σαντορίνη,  διευκόλυνε την διαδικασία να 
δεχτεί να γίνει ο καταλύτης, για να ικανοποιήσουν οι Αμερικανοί τον σκοπό 

τους.  

• Δεν είμαι ο μόνος που πιστεύει στην γειτνίαση των 2 επιχειρήσεων Highjump 

– Argus. Πολλοί στο Διαδίκτυο τις συνδέουν. Πιθανώς η επαφή μου με τον 
Χριστόφιλο να με κάνει, τουλάχιστον για μένα, αυτήκοο μάρτυρα.  

Και με το σύνδρομο της πολυλογίας που με διακατέχει, που για ένα καθηγητή 

θεωρείται προτέρημα, αλλά και για ένα ερευνητή, που βάζει τα πράγματα σε 
λογική σειρά, για να συνάγει ένα αποτέλεσμα-πόρισμα ολοκληρώνω: 

Μπορεί κάποιος να είναι τόσο αφελής, να πιστέψει ότι οι Αμερικάνοι, τους 
οποίους σαν κοινωνία εκτιμώ τα μέγιστα, θα έκαναν το χατίρι του Νίκου 
Χριστόφιλου, να ρίξουν 3 πυρηνικές βόμβες, για να ικανοποιήσουν την 

απαίτηση ενός περίεργου επιστήμονα, χωρίς να έχουν ένα μεγάλο κέρδος; 

Απλά, ήθελαν το σελοφάν να τυλίξουν μια επιχείρηση ή μία αιτία για να 

χρυσώσουν ένα πικρό χάπι και ο Χριστόφιλος την έδωσε. Σύμφωνα με τα 
λεγόμενα του στο San Diego και το παρελθόν του σαν θιασώτης του 
Σαντορίνη, δεν υπήρξε ένα ενεργούμενο, αλλά συνεργάτης, απλά υπήρξε 

αυτό που λέμε «μια συμφωνία Κυρίων- Gentlemen’s agreement» με το 
στρατιωτικό κατεστημένο. 

Αυτή η φράση «το τερπνό  μετά του ωφελίμου», που ανέφερε πριν 
περίπου 50 χρόνια από το σήμερα και όντας μια ιδιοφυΐα ο Νίκος Χριστόφιλος 

είχε τον τρόπο του να περάσει κάποιο μήνυμα. 

Εναπόκειτο στην ευφυία του ακροατή του να διαβάσει αυτό το μήνυμα σωστά, 
και ευτυχώς την είχα, αλλά και βοήθησαν οι περεταίρω έρευνες μου έπειτα 

από την γνώση της επιχείρησης Highjump, που ο Χριστόφιλος δεν ανέφερε 
τότε και δεν το έκανε, για να μην συνδέσει αυτά τα δύο γεγονότα,  Highjump- 

Argus , τα οποία βέβαια η αμείλικτη ιστορία και το  διαδίκτυο 



πραγματοποίησαν αργότερα. Η μετέπειτα πληροφόρηση της Επιχείρησης 
Highjump έκαναν την σούπα να δέσει. 

Χατίρια οι μεγάλοι μας σύμμαχοι Αμερικανοί δεν κάνουν χωρίς κέρδος. Και 
καμία χώρα δεν κάνει. Αυτό είναι προνόμιο της Ελλάδας, να δίνει χωρίς να 

παίρνει, που ουδείς  μπορεί, μήτε να της το αμφισβητήσει μήτε να της το 
αφαιρέσει. 

 

H 3H ATOMIKH BOMBA ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΥ KONTA ΣΤΟ ΕΔΑΦΟΣ – ΤΟ ΤΕΡΠΝΟ 

 

 

Operation ARGUS September 2021 Fact Sheet – έγγραφο, προσπαθεί μετά από 64 
χρόνια να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα. 

https://www.dtra.mil/Portals/61/Documents/NTPR/1-Fact_Sheets/16-ARGUS%20-
%202021.pdf?ver=-rWyobJsrKvKtMusGOl5mQ%3D%3D 

 

…Και τα σχόλια γύρω από την Επιχείρηση Argus, που συνηγορούν για τους 
πραγματικούς λόγους, τους οποίους άλλωστε ανάφερα πάρα πάνω. 

Απλά μεταφράζω ορισμένα κομμάτια από το  πάρα κάτω link. Δεν είναι δικές μου 
απόψεις, απλά ενισχύουν τα όσα ήδη ανάφερα, άλλωστε εγώ ειδικά, έχω 
αυτό το δικαίωμα. 

https://brunodemarques.com/2015/09/03/iii-reich-in-antarctica-the-key-to-
unlocking-the-future-4-of-5/ 

Οι χαρακτηρισμοί, που προσάπτονται στον Νίκο Χριστόφιλο από τους ανταγωνιστές 
του, δεν ευσταθούν και είναι αποκυήματα ζηλοφθονίας για ένα χαρισματικό 

https://www.dtra.mil/Portals/61/Documents/NTPR/1-Fact_Sheets/16-ARGUS%20-%202021.pdf?ver=-rWyobJsrKvKtMusGOl5mQ%3D%3D
https://www.dtra.mil/Portals/61/Documents/NTPR/1-Fact_Sheets/16-ARGUS%20-%202021.pdf?ver=-rWyobJsrKvKtMusGOl5mQ%3D%3D
https://brunodemarques.com/2015/09/03/iii-reich-in-antarctica-the-key-to-unlocking-the-future-4-of-5/
https://brunodemarques.com/2015/09/03/iii-reich-in-antarctica-the-key-to-unlocking-the-future-4-of-5/


άνθρωπο, που ήταν τόσο πειστικός όταν μιλούσε, που εγώ που τον άκουσα, μπορώ 
να καταλάβω ότι με λίγο αμοιβαίο συμφέρον μπόρεσε να πείσει και το τερατώδες 

στρατιωτικό βιομηχανικό σύμπλεγμα , όπως το είχε χαρακτηρίσει ο ναύαρχος.  

(Μετάφραση επιλεγμένων παραγράφων από το ως άνω link δική μου. Για 
περισσότερες πληροφορίες  πατήστε το link) 

Εισαγωγή 

Ο λόγος για τον οποίο η Επιχείρηση Argus είναι υπό συζήτηση εδώ οφείλεται 

στην υπόθεση που ακολουθήσαμε ότι: 

• Υπήρχε κάποιο είδος εγκατάστασης από το ΙΙΙ Ράιχ που έμεινε στην 

Ανταρκτική μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο 

• Η επιχείρηση Highjump ξεκίνησε από τις ΗΠΑ για να διερευνήσει αυτόν τον 

ισχυρισμό 

• Υπήρξε αντιπαράθεση με άγνωστη δύναμη κατά τη διάρκεια της επιχείρησης 

Highjump και, πιθανώς, κατά τη διάρκεια επακόλουθων επιχειρήσεων στην 

περιοχή 

Επίσης, ότι η Επιχείρηση Argus, εδώ – υποτίθεται, μια σειρά δοκιμών 
ατμοσφαιρικών πυρηνικών όπλων των ΗΠΑ, το 1958 – ήταν ο καλύτερος 

τρόπος που μπορούσαν να βρουν οι σύμμαχοι, για να εξουδετερώσουν μια 

τέτοια απειλή από απόσταση, με γρήγορο και αποφασιστικό τρόπο. 

Περισσότερες πληροφορίες για αυτό σε προηγούμενες αναρτήσεις (σύνδεσμοι 

στο κάτω μέρος - τέλος). Όλα τα έγγραφα και τα στοιχεία συγκεντρώνονται 

στο κάτω μέρος, μαζί με πρόσθετες σελίδες. 

Εδώ, σήμερα, θα δούμε μια διαβαθμισμένη έκθεση «Επιχείρηση Argus» και θα 
ρίξουμε μια σύντομη ματιά στη συνθήκη που θα ρυθμίζει τις πυρηνικές 

δοκιμές στην Ανταρκτική. 

Το Argus ήταν μια σειρά δοκιμών πυρηνικών όπλων και δοκιμών πυραύλων 
των Ηνωμένων Πολιτειών που πραγματοποιήθηκαν κρυφά τον Αύγουστο και 

τον Σεπτέμβριο του 1958 πάνω από τον Νότιο Ατλαντικό Ωκεανό. 
Αποτελούνταν από τρεις δοκιμαστικές βολές σε πολύ μεγάλο υψόμετρο – 

τρεις τροποποιημένους πύραυλους X-17A οπλισμένους με πυρηνικές κεφαλές 

W-25 1,7 kt (κάτω) για τη διερεύνηση των επιπτώσεων των πυρηνικών 

εκρήξεων έξω από την ατμόσφαιρα (εκρήξεις μεταξύ 120 και 300 μιλίων). 

Σημείωση δική μου. Κατά τα λεγόμενα του Χριστόφιλου το 1970-71 

στο San Diego, για εκείνον 2 βόμβες ήταν αρκετές, μια για τα υψηλά 



Van Allen στρώματα και μια για τα χαμηλά. Η Τρίτη του εδάφους, που 
μας ανάφερε τότε (δια το τερπνό για μένα) «ήταν για τα υποβρύχια!!!».  

Στην παρούσα αναφορά την αναφέρουν σε υψόμετρο, αλλά τα 
επακόλουθα στο προσωπικό, δεν δικαιολογούνται από το αποτέλεσμα 

βόμβας σε μεγάλο ύψος. 

Ειδικότερα, πώς τα φορτισμένα σωματίδια και τα ραδιενεργά ισότοπα που 
απελευθερώνονται θα αλληλοεπιδράσουν με το μαγνητικό πεδίο της Γης, το 

οποίο θα μπορούσε ενδεχομένως να επηρεάσει την παρακολούθηση ραντάρ, 
τις επικοινωνίες και τα ηλεκτρονικά των δορυφόρων και των βαλλιστικών 

πυραύλων (Εικ. 6.b. e 6.c.) 

Ήταν (και πάλι) «το μεγαλύτερο επιστημονικό πείραμα που έγινε ποτέ» Εικ. 

6.β. (πάνω – απευθείας απόσπασμα από τους New York Times). Διάγραμμα 
οργάνωσης (Εικ. 7.λ. – κάτω). 9 πλοία και 4.500 άνδρες (Εικ. 2.β., 7.i. e 7.j. 

– κάτω): 

Μεταξύ 1945 και 1962, η επιχείρηση Argus ήταν η μόνη δοκιμή 

ατμοσφαιρικού πυρηνικού όπλου στον Νότιο Ατλαντικό (Εικ.2.α.). Υπήρχαν 

235 τεστ κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. 

Εγκρίθηκε από τον πρόεδρο των ΗΠΑ Dwight D. Eisenhower (Εικ. 7.α.), η 

επέμβαση και οι δοκιμές προτάθηκαν από τον Nicholas Christofilos 
(6.b.), έναν Αμερικανό μεγαλωμένο στην Ελλάδα, έναν πρώην 

επισκευαστή ανελκυστήρων στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, που 
σπούδασε φυσική στον ελεύθερο χρόνο του (πηγή: Wikipedia και άλλοι 

εξειδικευμένοι ιστότοποι – όχι αυτή η αναφορά) 

Σημείωση δική μου. Ναι μεν τα υπονοούμενα είναι ορθά, αλλά και ο 

Einstein υπήρξε υπάλληλος σε patent office, αλλά αυτό δεν τον έκανε 
φαιδρό, όπως ορισμένοι θέλουν να παρουσιάσουν τον Χριστόφιλο. 

Πάντως η ΠΑΡΟΥΣΑ ΑΝΑΦΟΡΑ δεν το υιοθετεί. Ούτε εγώ που τον 

γνώρισα! 

Παρόλο που η «αναμενόμενη (πυρηνική) πτώση δεν λαμβανόταν υπόψη για 

τα μεγάλα ύψη έκρηξης» (Εικ. 7.r.), η Task Force 88», που δημιουργήθηκε 

ειδικά για αυτήν την επιχείρηση έδειξε υψηλότερο από το κανονικό αριθμό 
ισχυρισμών για λευχαιμία (Εικ. 2 .α.), περισσότερα από τα στρατεύματα 

που είχαν εκτεθεί – εντός 6 μιλίων – σε πυρηνικές βόμβες χαμηλής 
απόδοσης στο έδαφος. (Σημείωση δική μου. Επαληθεύονται τα λεγόμενα 

του Χριστόφιλου σε μένα, ότι η λευχαιμία απέδειξε πτώση βόμβας στο 
έδαφος, παρ ότι δηλώνουν οι επίσημες αρχές. Τα συμπτώματα δεν τους 

δικαιολογούν) 



Οπότε, βασικά, αυτό που λέει αυτή η έκθεση είναι ότι: 

• Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Dwight D. Eisenhower ενέκρινε το Argus, μια 
τεράστια επιχείρηση που προφανώς προοριζόταν (σχεδόν) αποκλειστικά να 

δοκιμάσει τις θεωρίες ενός πρώην επισκευαστή ανελκυστήρων που σπούδαζε 

φυσική στον ελεύθερο χρόνο του 

• Σε 235 δοκιμές μεταξύ 1945 και 1962, η Argus ήταν η μόνη που έλαβε 

χώρα στον Νότιο Ατλαντικό και η μόνη που κρατήθηκε μυστική σε 17 χρόνια 

• Ένα «ατμοσφαιρικό πείραμα» που περιλάμβανε έναν απαράμιλλο 

συνδυασμό μέσων εκείνη την εποχή (9 πλοία και 4.500 άνδρες) και 
περιλάμβανε την πρώτη εκτόξευση βαλλιστικού πυραύλου επί πλοίου με 

πυρηνική κεφαλή. Τόσα πλοία, τόσοι άνδρες για ένα πείραμα 

Φυσικής;!!! 

• Οι πύραυλοι πυροδοτήθηκαν μεταξύ 120 και 300 μιλίων στον αέρα (στην 
πραγματικότητα, στο διάστημα) – ακόμα, στρατιωτικοί στα πλοία εμφάνισαν 

την ίδια ασθένεια, τη λευχαιμία, με τους στρατιώτες που βρίσκονταν σε 
απόσταση μόλις 6 μιλίων από τη δοκιμή πυρηνικής βόμβας χαμηλής απόδοσης 

στο έδαφος. (Δεν τα λέω εγώ αυτά) 

Αυτό είναι πολύ λογικό. 

Σύμφωνα με τα γραφήματα (Εικ. 7.σ. και 9.), η επιχείρηση έλαβε χώρα 

μεταξύ 1.400 και 2.200 μιλίων βόρεια της ακτής Dronning Maud Land - το 
γερμανικό έδαφος III του Ράιχ στην Ανταρκτική - και περιελάβανε εκτόξευση 

πυρηνικών βαλλιστικών πυραύλων «ευθεία. » και προφανώς, για μάλλον 
σκοτεινούς λόγους. Οι πύραυλοι με ικανότητα Mach-13 θα μπορούσαν εύκολα 

να κάνουν την απόσταση. Και, αποδεχόμενοι το επίσημο σενάριο, οι 
άνθρωποι στο πλοίο να μολυνθούν από πυρηνικές επιπτώσεις είναι εντελώς 

ανεξήγητο. Εκτός κι αν η Task Force 88 ήταν πολύ πιο κοντά από ό,τι θέλουν 

να παραδεχτούν. 

ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΘΗΚΗΣ / «The Antarctic Treaty» – 

Υπογράφηκε στην Ουάσιγκτον, 1 Δεκεμβρίου 1959 

Την 1η Δεκεμβρίου 1959, η Συνθήκη της Ανταρκτικής υπογράφηκε στην 

Ουάσιγκτον από τις δώδεκα χώρες. Τέθηκε σε ισχύ το 1961 (Εικ. 11 – 

παρακάτω). 

Το άρθρο 1 της Συνθήκης της Ανταρκτικής αναφέρει: «Η Ανταρκτική 
χρησιμοποιείται μόνο για ειρηνικούς σκοπούς. Απαγορεύεται, μεταξύ άλλων, 

κάθε μέτρο στρατιωτικού χαρακτήρα, όπως η ίδρυση στρατιωτικών βάσεων 



και οχυρώσεων, η διεξαγωγή στρατιωτικών ελιγμών, καθώς και η δοκιμή 

κάθε είδους όπλων.» 

Με τον όρο «όπλα», σημαίνει «πυρηνικά όπλα». Αυτό είναι γεγονός και, 

επομένως, δεν συζητείται εδώ. 

Αυτό είναι αστείο. Να σας κάνω μια ερώτηση: 

Πιστεύετε ότι θα υπήρχε νόμος που θα απέτρεπε, ας πούμε, το κυνήγι 

φαλαινών στον Νότιο Ατλαντικό, αν κανείς δεν είχε κυνηγήσει ποτέ φάλαινες 
σε αυτήν την περιοχή; Ή ότι ανιχνευτές μετάλλων θα είχαν εγκατασταθεί σε 

αεροδρόμια (και σχολεία) αν δεν υπήρχε ποτέ κάποιο περιστατικό που θα είχε 

συμβεί στο παρελθόν; 

Γιατί η Συνθήκη αναφέρει κάτι συγκεκριμένα, ενώ δεν συνέβη ποτέ; Ούτε μια 
φορά; Αυτό είναι εύκολο: ΓΙΑΤΙ ΕΓΙΝΕ. Θα πρόσθετα, ότι δεν συνέβη μόνο 

μία ή δύο φορές. Για να είναι το νούμερο 1 θέμα μιας Συνθήκης, συνέβαινε 
συχνά. Τόσο συχνά, στην πραγματικότητα, αυτό ανησυχούσε όλους. Τότε 

προκύπτουν νόμοι και συνθήκες. Η Συνθήκη της Ανταρκτικής λέει βασικά και 

ευφημιστικά «Όχι άλλες πυρηνικές δοκιμές στην Ανταρκτική». 

Μπορείτε να μαντέψετε ποιες είναι οι μόνες δοκιμές πυρηνικών όπλων που 

έχουν αναγνωριστεί από ένα έθνος στην περιοχή; Το μαντέψατε! Επιχείρηση 
Argus, από τις Η.Π.Α. Αλλά πώς μπορεί να είναι αυτό; Η επιχείρηση Argus 

δεν έλαβε χώρα στην Ανταρκτική. Περιλάμβανε εκτόξευση πυρηνικών 

βαλλιστικών πυραύλων «κατευθείαν» στο διάστημα, στον Νότιο Ατλαντικό, 
1.400 μίλια μακριά από την υποτιθέμενη τοποθεσία της βάσης III Ράιχ. Το 

γεγονός ότι οι άνθρωποι στα πλοία εμφάνισαν ασθένειες από πυρηνικές 

επιπτώσεις είναι, προφανώς, άσχετο. 

Εικασίες χρόνου 

Υπάρχουν πολλά ενδιαφέροντα στοιχεία για το Argus. Θα πρέπει να είναι 
αρκετά προφανές μέχρι τώρα, ότι υπάρχει πιθανότητα ότι ο στόχος αυτής 

της επιχείρησης ήταν να βομβαρδίσει την περιοχή όπου, υποτίθεται, 
υπήρχε μια εγκατάσταση III-Reich. Ένα μέτρο τελευταίας λύσης όταν 

οι συμβατικές στρατιωτικές προσεγγίσεις είχαν αποτύχει στο 

παρελθόν, όπως η επιχείρηση Highjump.  



 

Το γεγονός ότι το στρατιωτικό προσωπικό από την Task Force 88 ανέπτυξε ασθένειες 
πυρηνικής έκρηξης-εγγύτητας, θα μπορούσε να είναι ένδειξη ότι δεν ήταν ακριβώς 
εκεί που λέει η έκθεση. Μπορεί κανείς μόνο να υποθέσει ότι αυτοί οι άνθρωποι θα 

μπορούσαν να βρίσκονται στο έδαφος, περιμένοντας τις πυρηνικές εκρήξεις, για να 
επαληθεύσουν στη συνέχεια ότι ο στόχος είχε καταστραφεί. 



Ένα τερατώδες ψέμα. Η άνω επιστολή των Άγγλων (ρωτάτε τον 
μπάρμπα μου τον ψεύτη), δηλώνει επίσημα, ότι τέτοιο πείραμα δεν 

έγινε ποτέ!!!!! Άλλωστε και στην Ουκρανία τα  ίδια κάνουν – 

Gentlemen’s agreement. 

 

ΜΕΡΙΚΑ LINKS ΓΙΑ OPERATION HIGHJUMP AND 

ARGUS 

 

https://www.youtube.com/embed/VNa6PrHW2cU 

 

https://www.youtube.com/embed/VNa6PrHW2cU


 

https://www.youtube.com/embed/E9chz8COYVc 

Operation Highjump - Secret Nazi Antarctic Base - Fact or Fiction? 

https://www.youtube.com/embed/Rs0ZaCQrScc 

https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Highjump 

Είχαν οι Γερμανοί μυστική βάση στην Ανταρκτική κατά τον Β' Παγκόσμιο 

Πόλεμο; Υπάρχει κάποια αλήθεια σε αυτή την ιστορία; Τα U-Boats 

επισκέφτηκαν την Ανταρκτική και οι Γερμανοί έκρυψαν τεράστιο πλούτο ή 

μυστική τεχνολογία ανάμεσα στα χιονισμένα βουνά της;  Σε αυτή την ταινία 

θα ανακαλύψετε την πραγματική έκταση των ναζιστικών επιχειρήσεων στο 

Αν όλα ήταν τόσο συνηθισμένα κατά τη διάρκεια της Επιχείρησης Highjump, 

τότε πώς εξηγείτε τις επακόλουθες παράξενες δημόσιες παρατηρήσεις του 

ναυάρχου Byrd σχετικά με απειλές από αυτήν την περιοχή. Καταλαβαίνω ότι 

ο Byrd ήταν επικεφαλής της επιχείρησης Highjump.  

Επίσης, έχω διαβάσει ότι η έκθεση του ναυάρχου Byrd και πολλές 

πληροφορίες που σχετίζονται με την Επιχείρηση Highjump εξακολουθούν να 

ταξινομούνται επί του παρόντος ως "περιορισμένες πληροφορίες εθνικής 

ασφάλειας" και δεν είναι δυνατή η δημόσια πρόσβαση. 

Οι Ναζί δεν πήγαν στην Ανταρκτική για να κρυφτούν... ...πήγαν εκεί για να 

αποκτήσουν πρόσβαση στην τρύπα στο άμεσο κέντρο της ηπείρου, ώστε να 

μπορούν να κρυφτούν στην Κοίλη Γη. 

https://www.youtube.com/embed/E9chz8COYVc
https://www.youtube.com/embed/Rs0ZaCQrScc
https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Highjump


Οι Γερμανοί δημιούργησαν έναν μετεωρολογικό σταθμό στην αρκτική περιοχή 

του Καναδά κατά τη διάρκεια του πολέμου που δεν βρέθηκε μέχρι τη δεκαετία 

του '80. 

 

 

https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Argus 

 

 

 

https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Argus

